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ACTA Nº 9/2024 

De fecha 16/07/2024 

 

Sesión extraordinaria del Consejo Directivo -  UBA Sociales – realizada en 

modalidad remota 

Se transmitió en vivo el día 16/07/2024 

Siendo las 16 hs. comienza la reunión ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de 

Ciencias Sociales, que es presidida por la Señora Decana Dra. Ana Josefina Arias, con la 

presencia de los siguientes Consejeros: Por el Claustro de Profesores: DE CHARRAS, 

Diego Javier; DI VIRGILIO, M. Mercedes; DE MARINIS, Ernesto Pablo; CATALANO, 

Ana; DE LUCA, Miguel Alejandro; DIGILIO, Patricia; MORENO, Martín Jorge; 

PIÑEYRO PRINS, Ricardo y RODRÍGUEZ, Xana Jimena. Por el Claustro de Graduados: 

GARCÍA GODOY, María Bárbara; PERELMUTER YOUNGERMAN, Tamara; 

SPINOSA, Lucas y CURRA, María Laura. Por el Claustro de Estudiantes: CURRA, 

Sebastián; ALBUJAR VILLON, Renzo Alexis Santiago; ALTAMIRANO, Natalí y 

LOBO, Yanina Elizabeth. 

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: En el correo de convocatoria se mandó un 

proyecto de resolución, que tienen todos los consejeros y consejeras, y hoy por la tarde 

enviamos algunas correcciones para tratarlas acá en el pleno, visto que tuvimos alguna 

observación porque en el cronograma propuesto originalmente había actividad los fines 

de semana. Bueno, saben que tenemos reglamentos entre Juntas de Carrera y Consejo 

Directivo que a veces tienen algunas inconsistencias, así que mandamos la corrección 

como para no tener ningún tipo de problema. La corrección, que centralmente paso a 

detallarles cuáles son, es los días de exhibición del padrón estudiantil, que era del 8 al 15, 

pasa a ser del 7 al 14; que la resolución de las impugnaciones en vez de ser el fin de 

semana del 17 y el 18 es entre el viernes 16 y el lunes 19, la oficialización de padrones el 

20, la presentación de listas el 21 y el 22. Me esperan un minutito… ¿Ahí se está viendo 

la presentación? Continúo. La presentación de listas el 21 y 22 de agosto, junto con las 

de Directores y Directoras de Carrera, se exhibe jueves y viernes 22, 23, en ese mismo 

período se podrán hacer las impugnaciones; las resoluciones serán el lunes 26 y la 

oficialización el 27 de agosto. En graduados y graduadas, que, como ven, tiene los dos 

cronogramas, también el cambio tiene que ver con la resolución de impugnaciones, que 

era 17 y 18, pasa a ser viernes 16 y lunes 19; oficialización el 20/8, y la presentación de 

listas también 21 y 22 de agosto. Después mantiene el mismo cronograma; está como 

oficialización el 28 de agosto, si ustedes están de acuerdo podemos poner oficialización 

también el 28 de agosto para estudiantes. En el cronograma de Junta de Carrera 
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simplemente cambian los períodos de impugnaciones. En cuanto a profesores, no hay 

mayores cambios que los propios de los otros dos claustros, que es la resolución de 

impugnaciones entre 17 y 18 pasan al viernes 16 y lunes 19; oficialización el 20, 

presentación de listas el 21 y 22. Ahí se desencadena todo el resto del cronograma que 

tiene que ver con la presentación de candidatos y candidatas a Directores y Directoras de 

Carrera, la exhibición de las listas 22 y 23, el mismo período de las impugnaciones y el 

lunes 27 se resolverían las impugnaciones para oficializar el 28 de agosto. Este sería el 

cronograma, en principio, el proyecto de resolución no se modificó en nada, saben que el 

cronograma va como anexo, en el proyecto no hubo modificaciones. Dejo de compartir. 

Nuestra idea con la oficina, a ver, ayudame, Silvina ahí, era para tener efectivamente 

tomados los votos de los consejeros y las consejeras. Si alguno presenta la moción de 

votar de manera nominal se haría mucho más sencillo, simple y claro las posiciones para 

dejar registrado en el Zoom los votos de cada uno. Pero bueno, eso es decisión del cuerpo 

en función de que algún consejero o consejera así lo entienda.  

 

Consejero Sebastián Curra: Pido la palabra. 

 

Decana Dra. Ana Arias: Consejero Currá. 

 

Consejero Sebastián Curra: Hola, buenas tardes, cómo andan. Consulta, dos cuestiones: 

una, en el archivo que nos mandaron último teníamos oficialización de los padrones el 

19, no el 20. ¿Quedó el 20? Eso para confirmar eso, y después una cuestión: el tema del 

último cambio del último segundo de las presentaciones de listas tanto en estudiantes, 

graduados y profesores que se va a hacer el 21, que es algo que en las últimas elecciones 

no fue así, por lo menos desde que yo tengo conciencia. Queríamos saber por qué, cuál 

es el fundamento, qué tienen para decir sobre esto.   

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Si le parece al cuerpo contesto. Sebastián, la 

primera pregunta, la del 20, no llegué a escucharte, ¿cómo era? 

 

Consejero Sebastián Curra: En el archivo que nos pasaron teníamos oficialización de 

padrones el 19, y recién dijiste que era el 20. ¿Puede ser eso?  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Perdón, sí, en estudiantes. 

 

Consejero Sebastián Curra: Sí, sí, en estudiantes.  
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Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Sí, es 19, nada, si lo quieren poner, esto lo 

resuelven ustedes, si quieren ponerla, yo me confundí en la lectura. Todo el resto de los 

claustros tiene el 20 de agosto. Si quiere el cuerpo ponemos también como oficialización 

el 20 para que quede parejo y haya un día entre la resolución de impugnaciones y la 

oficialización. Eso si el cuerpo está de acuerdo modificamos en la propuesta. Y lo otro 

es: avanzar en la simultaneidad de la elección nos ponía ante la posibilidad de hacer 

cierres de listas en los tres claustros en todos los niveles de elección en la misma fecha, 

facilitando esto y pudiendo la oficina electoral resolver todo ese paquete en dos días y 

pasar al siguiente paso del cronograma electoral. Eso tiene que ver con esta modificación, 

con esta propuesta.   

 

Consejero Sebastián Curra: Perfecto. También tengo otra consulta, que es el tema del 

cierre del padrón de estudiantes, que es el 3/8, y bueno, la inscripción a Sociales termina 

el 9/8. ¿Qué se va a hacer con la gente que se inscribe a la Facultad? Si va a quedar en el 

CBC o cómo se va a resolver ese tema. 

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Bien, veremos. No nos dan los tiempos para ir 

hasta el 9/8. ¿Por qué pusimos el 3 de agosto? Porque hasta el 1 de agosto en el CBC hay 

finales, y ustedes saben que para que puedan votar tienen que tener un número de materias 

mínimo los estudiantes y las estudiantes del CBC, y como en 48 horas podíamos darles 

tiempo a los profesores a cargar las actas y poder mantener la posibilidad de la ciudadanía 

política de esas personas que les podía faltar hasta el 1 de agosto alguna materia. Sumo, 

si hay alguna situación extraordinaria obviamente después está el resorte de la Junta 

Electoral para resolver en los períodos de impugnaciones y presentaciones antes de 

oficializar el padrón de estudiantes.  

 

Consejero Pablo de Marinis: Tengo una consulta. 

 

Decana Dra. Ana Arias: Tiene la palabra el Consejero de Marinis. Hagamos así, así 

queda constancia, mantenemos las formas. 

 

Consejero Pablo de Marinis: Perfecto. Una consulta. Mirando grosso modo y 

comparando los distintos claustros, me aparece en el caso de estudiantes, las 

impugnaciones al padrón aparece el 15 de agosto, y luego en graduados aparece un 

período del  8 al 15, en profesores aparece un período que es un día solo. Quería saber si 
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había alguna razón por la cual en graduados se pone un período y en los demás claustros 

se pone un día solo como día de impugnaciones al padrón.  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Porque el reglamento tiene criterios distintos. 

Veinticuatro horas posterior al cierre de exhibición de listas en el caso de graduados, y el 

otro tenés cuarenta y ocho. Pide la palabra Mercedes. 

 

Consejera Mercedes Di Virgilio: Me pareció escuchar que Pablo hablaba de profesores, 

pero profesores no… se vota en graduados y estudiantes, ¿no? 

 

Consejero Pablo de Marinis: Sí, pero profesores se vota en Junta.  

 

Consejera Mercedes Di Virgilio: Ah, en Junta, sí, sí, sí, en Junta de Carrera, perdón. 

 

Decana Dra. Ana Arias: Ordenémonos en el uso de la palabra. ¿Terminás, Pablo? 

 

Consejero Pablo de Marinis: No, eso, me llamaba la atención. Ahora me lo explicaron, 

que tiene que ver con diferencias en el reglamento, pero me llamaba la atención que para 

el caso de estudiantes las impugnaciones al padrón estaban establecidas para un día solo 

y en el caso de graduados se establecía un período de una semana, del 8 al 15. Esa era mi 

pregunta, si había algún error, quería saber si había habido algún error de tipeo u obedecía 

a alguna razón.  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Del 8 al 15 es la exhibición, fijate bien. 

 

Consejero Pablo de Marinis: Entonces fijate que hay un error. En graduados Consejo… 

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Claro, no, está bien. Porque mientras se hace la 

exhibición, es lo que dice el reglamento, se pueden ir presentando las impugnaciones.  

 

Consejero Pablo de Marinis: Ah, perfecto, perfecto. 

 

Decana Dra. Ana Arias: Tiene la palabra el Consejero De Luca. 
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Consejero Miguel De Luca: Sí, gracias, Señora Decana. Dos o tres cuestiones para un 

poco ver la complejidad del proceso electoral. En realidad tenemos dos elecciones al 

mismo tiempo: las elecciones que fija la Universidad para la renovación de los claustros 

de graduados y estudiantes, que se regulan por la normativa de la propia Universidad y 

que es común a todas las facultades, pero al mismo tiempo tenemos en nuestra Facultad 

las consultas para la elección de Director o Directora de Carrera y la elección de 

Consejeros de Junta. Entonces ahí hay alguna de las regulaciones son diferentes de 

aquellas que se plantean a nivel Facultad, y la Facultad tiene, en ese sentido, cierto margen 

de autonomía y discreción para ajustarlas al reglamento de la Universidad o para tener un 

tratamiento separado. Eso hace a algunas diferencias que por ahí encontremos. Y la otra 

cuestión es que además de los estudiantes, de quienes cursan ya en Santiago del Estero, 

tenemos los estudiantes del CBC. Y ahí sí retomo la observación que hacía el consejero 

de la mayoría estudiantil en relación a la fecha de cierre del padrón del CBC. El calendario 

académico del CBC plantea como último día para rendir finales el 2 de agosto, pero hasta 

que las cátedras vuelquen las notas y que el sistema del CBC pueda de alguna manera 

producir algún tipo de padrón más o menos consistente, habría que dejar algún plazo de 

cinco o seis días hábiles para tenerlos, es decir, de alguna manera eso deberíamos o bien 

contemplarlo en este calendario o bien darle esa indicación a la Junta Electoral para que 

frente a presentaciones individuales se dé lugar a la inclusión de estudiantes que tengan 

la cantidad de materias aprobadas según el reglamento electoral de la UBA.  

 

Decana Dra. Ana Arias: Tiene la palabra el Consejero Villón. 

 

Consejero Renzo Albujar Villon: Sí, en este sentido de lo que comentaban los 

consejeros, comentar que el 5 de agosto hay una mesa de Antropología en el CBC, o sea, 

hay estudiantes que todavía van a estar rindiendo en esa fecha, entonces no cierra el 1 de 

agosto, sino el 5 de agosto es la última mesa. Entonces por eso tenemos que contemplar 

no solamente que siguen rindiendo en el CBC el 5 de agosto, sino que el 9 termina la 

inscripción aquí en la Facultad. 

 

Decana Dra. Ana Arias: Tiene la palabra el Consejero Currá. 

 

Consejero Sebastián Curra: (Se entrecorta el audio) Quedó claro el tema del CBC, si 

hay voluntad que en la Junta Electoral se reincorporen al padrón de estudiantes de 

Sociales los casos de los estudiantes que están cursando en Sociales, pero no llegaron al 

cierre por el padrón o si hay más posibilidades de que se queden en el CBC. Después por 

otro lado sí estaríamos de acuerdo con el tema de la oficialización de listas, sea toda el 28 
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de todos los claustros. Como estudiantes nos parece bien. Y una cuestión más, que el tema 

del archivo, tengo un que está un poco más desactualizado, si nos pueden mandar al chat 

o al mail el último que tengan, estaría bueno.  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Ahí lo mandamos al correo, Sebastián, si les 

parece. Sil, por favor, fijate si podés mandar.  

 

Silvina Biscione: Okey, ahí me fijo.  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Ya te lo paso. Lo paso, a ver, si en principio 

estarían de acuerdo con la fecha de cierre de estudiantes como la de los otros dos claustros 

que era el 20.  

 

Consejero Sebastián Curra: Claro, o sea, el cierre de… 

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: De estudiantes, ¿te acordás que preguntaste? Ahí 

lo tenés como diecinueve. 

 

Consejero Sebastián Curra: Claro, yo tengo como 19. 

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Por eso, las ponemos el 20 como el resto de los 

claustros, ¿o no? Y mandamos esa versión. 

 

Consejero Sebastián Curra: Sí, la oficialización de listas que sea el 28 en estudiantes, 

junto a los demás claustros, ¿no?  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Claro, bien, no el 27. Totalmente de acuerdo. 

Bien, ya lo envío.  

 

Consejera Natalí Altamirano: Buenas tardes, tenemos otra duda. En la impugnación del 

padrón para graduados es diferente la fecha para Consejo Directivo y para Junta de 

Carrera. Queríamos saber por qué es diferente. Una está el 16/8 para Junta de Carrera, y 

la otra está el 8/8. 
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Decana Dra. Ana Arias: Consejero De Charras, tiene la palabra. 

 

Consejero Diego de Charras: Para aclararle. Es lo mismo que se explicó antes. Hay dos 

reglamentaciones, una de Universidad y una de Facultad, que tienen una ligera diferencia 

y por ese motivo quedó ese desacople. En un futuro próximo creo que debería apuntarse 

a la unificación de los criterios. Lo que pasa es que el reglamento electoral de carreras se 

hizo cuando todavía no se había modificado el reglamento de graduados de la 

Universidad. Luego se modificó y cambiaron ligeramente algunas cuestiones, y entonces 

eso obliga a un desacople que tiene un día de diferencia. En un caso lo que dice el artículo 

8 del reglamento electoral de carreras de Facultad es que una vez finalizada la publicación 

de padrones hay que veinticuatro horas para presentar las impugnaciones, y en el de 

Universidad lo que dice es que las impugnaciones se presentan dentro del período de 

exhibición de padrones. Esto responde un poco también la pregunta de Pablo de Marinis 

que observaba también esa diferencia. Es porque las dos reglamentaciones tienen ese 

ligero matiz. Luego la resolución de impugnaciones en una es de cuarenta y ocho horas y 

en la otra es de setenta y dos, por ende vuelven a quedar las dos en la misma línea, 

digamos, de coordinación. En algún momento la Facultad debería hacer esa ligera 

modificación al reglamento electoral de carreras para que ya quede alineado con el de 

Universidad, pero en el mientras tanto hay que resolver de acuerdo a la reglamentación 

vigente. Perdón por tomarme la libertad de explicarlo, Secretario de Gestión. 

 

Decana Dra. Ana Arias: Gracias, Consejero De Charras. No sé si hay otros pedidos de 

palabra. Tiene la palabra, Consejera Altamirano. 

 

Consejera Natalí Altamirano: ¿Nos pueden enviar el archivo? 

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Ya se lo pasé a Silvina, ahí lo está enviando. 

¿Sil, lo pudiste mandar? 

 

Consejera Natalí Altamirano: Antes de votarlo quisiéramos verlo para estar seguros de 

lo que estamos votando, por favor.   

 

Silvina Biscione: Ahí lo envío, pero si lo quieren compartir por acá, yo ahora lo estoy 

enviando en este momento al mail de cada consejero.  
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Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Ahí te lo mandé al whatsapp, Natalí, para que 

vayan viendo mientras llega el correo oficial.  

 

Consejero Miguel De Luca: Sí, disculpas, ¿enviaron a todos los consejeros el 

cronograma? No lo recibí yo.  

 

Silvina Biscione: Sí, es lo que tarda internet. Fijate que te tiene que estar llegando.  

 

Consejero Diego de Charras: Acabo de recibir, debería estar entrando, Miguel. 

 

Consejero Miguel De Luca: Sí, ahí me acaba de llegar, gracias.   

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Bien, si se quiere podríamos ir organizando la 

votación. Yo había hecho la propuesta como para que quede claro, no sé si el cuerpo 

estaría de acuerdo en hacerla nominal, o hacemos la encuesta como habitualmente se 

resuelven los dictámenes de comisión, díganme ustedes.  

 

Decana Dra. Ana Arias: Consejera García Godoy. 

 

Consejera Bárbara García Godoy: Gracias, Señora Decana. Me parece una buena 

propuesta lo que menciona el Secretario de Gestión, y que hagamos la votación nominal, 

propongo eso al cuerpo.  

 

Decana Dra. Ana Arias: Si el cuerpo está de acuerdo. No sé cómo hacemos para votar 

en esta instancia, la moción, pero… 

 

Consejero Martín Moreno: Levantemos la mano los que estamos de acuerdo. 

 

Consejera Mercedes Di Virgilio: Claro, levantemos la mano. 

 

Consejero Diego de Charras: ¿Se vota por chat? 
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Consejera Patricia Digilio: No, levantemos la mano.  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Levantamos la mano. Repasamos, si están todos 

de acuerdo, porque queda… 

 

Consejera Yanina Lobo: Hay como una manito ahí que podés poner, Diego. 

 

Consejera Patricia Digilio: Pero podemos levantar la mano directamente. 

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: Levantamos la mano, yo repaso las manos que 

veo levantadas para que quede registrado en la desgrabación del meet, si les parece. Bien, 

avanzo, avanzo con las levantadas. Positivo, ¿leo yo, Ana? 

 

Decana Dra. Ana Arias: Di Virgilio positivo, Piñeyro Prins positivo, García Godoy 

positivo, Altamirano positivo, Perelmuter positivo, Currá positivo, Currá positivo, De 

Charras positivo, Lobo positivo, Villón positivo, Rodríguez positivo, Digilio positivo, 

Spinosa positivo, de Marinis positivo. Entiendo que por unanimidad queda aprobada la 

moción, con lo cual ahora pasaríamos a hacer la votación nominal.  

 

Secretario de Gestión Diego Bráncoli: No, no haría falta, ya está.  

 

Decana Dra. Ana Arias: No haría falta, con esto estaría aprobado el cronograma 

electoral. Bueno, es el último punto, les agradecemos la disposición para sumarse en esta 

fecha. Les agradecemos a todos la disposición,, esperamos que esto sea un buen inicio 

para el proceso electoral y nos vemos prontamente. Nos vemos el 6 en las comisiones.  

 

 

   Lic. Diego BRANCOLI                                                             Dra. Ana ARIAS 

Secretario de Gestión Institucional                                                           Decana 

 

 


